

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: уліця
Чарненкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковими.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме задане і за зло-
женням оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

З Ради державної. — До ситуації. — Вісти
з Персії.

Вчорашнє засіданє палати послів виповни-
ла майже в цілости довга промова п. Міністра
дра Коритовского, котрий обговорював справу
зниження податку домового і справу підвищен-
ня платні для служби залізничої і поштової.
Промову п. Міністра приймала палата дуже
прихильно і одласкувала єї. Дальше по пере-
веденій дискусії над наглядчим внесенем со-
ціалістичного посла Сукупь, аби заведено у
всіх краях загальне, безпосередне, тайне голо-
сованє до сеймів, відкинула палата наглядчість
і засіданє о год. 8 вечером закрито. Слідуюче
відбуває ся нині.

Вчера відбула ся нова конференція п. Мі-
ністра справ внутрішних бар. Бека з німецьки-
ми послами з Чехії і засіданє клубу тих по-
слів. Остаточно, помимо що формально Німці з
Чехії не відкликали ще своїх наглядчих вне-
сень, ситуація поправила ся. Після заяви, яку
зложив пос. Пергелът, Німці свої внесеня
возьмуть назад і в той спосіб отворять дорогу
палаті послів до дальшої роботи. Становище

Німців викликане вістями, що заповіджені на
день 12 с. м. демонстраційні збори по німець-
ких містах в Чехії відложено на день 19 с. м.

Крім урядованя чеською мовою в Чехії ви-
кликано між німецькими сторонництвами, а осо-
бливо між віденьскими Німцями велике роз-
ярєнє розпорядженє міністерства просьвіти дра
Мархета, щоби діти приватної чеської школи
віділової ім. Коменського на Фаворитен скла-
дали публичні іспити в чеській мові перед учи-
телями чеськими з місточка Брецлави (Люд-
денбург) на Мораві, котрі мають приїздити до
Відня і тут іспитувати. Свідощтва з тих іспит-
тів гласили би яко видаві в Брецлаві і мають
право публичности.

Задля сего розпорядженя підняли Німці,
а між ними і віденьські християнські суспіль-
ники великий крик, що тим способом міністер
бажав перемичувати чеські іспити до Відня і
підпомагати розростови чеського живла у Відні.
Треба признати, що при всіх перепомах, які
стрічають Чехи у Відні, они щораз більше на-
пливають до австрійської столиці а часті Ві-
дня, як Фаворитен і Гернальс роблять вражінє
чеських міст. Вправді урядова статистика вика-
зує число Чехів у Відні менше більше на
100.000, однак се річ певна, що їх буде в двоє
стілько. Нічого дивного отже, що міська рада
віденьська, котра намагав ся удержати німецький

характер Відня, боїть ся славянського заливу,
але всі змаганя покажуть ся безуспішними, бо
Відень вже й тепер виявляє велику мішанину
народу. На інтерпелацию внесену в справі
школи Коменського відповів др. Мархет, що
не може бути мови про перемичуванє чеських
іспитів до Відня, бо чеські іспити зложені в при-
ватній школі у Відні уважав ся яко зложені
в Брецлаві і тим способом правний стан спра-
ви остає незмінений. — „Vaterland“ признає
розпорядженє міністра просьвіти зовсім оправ-
даним, але христ. суспільна „Reichspost“ висту-
пає різко против др. Мархета Німецько-лібе-
ральне дневникарство виступає задля того в
яго обороні, а в однім понеділковім тиждєвни-
ку висловлено в той нагоди погляд, що христ.
суспільники намагають ся повалити др. Мар-
хета а відтак і ціле міністерство, щоби довести
до розвязаня державної ради і витвореня при
нових виборах „клерикальної більшости“. Гро-
за „клерикалізму“ наганяє страху німецьким лі-
бералам і радикалам і они знов горнуть ся бо-
ронити і піддержати др. Мархета і бар. Бека.

Російська агенція телеграфічна доносить,
що російський посол в Тегерані одержав від
свого правительства вказівку, аби на підставі
російсько англійського порозуміння що до солд-
дарности в справах, дотикаючих Персії, при-
лучив ся до акції заступника англійського у

46)

Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнійшої культури.

Після Де Во, Остена і др.

написав К. В.

(Дальше).

Досить дорого мусів заплатити за свої
успіхи капітан Де ля Варр, котрий виступив
яко усмиритель. Він мав три льви, з котрих
найбільший і найкрасший називав ся „князь“.
Коли він перший раз вступив до їх клітки,
кинув ся „князь“ з голосним риком на него,
авалив его на землю а вхопивши зубами за
однє, обносив по клітці. Вядко, не мав відваги
чи охоти загристи свою жертву, бо остаточно
пустив Де ля Варра, не зробивши єму нічого.
Се однак не відстрашило Де ля Варра і він на
другий день явив ся знов в клітці „князя“ і
умів своїм енергічним виступленєм так заімпо-
зувати звьірови, що той через три місяці давав ся
дресувати. Але пізнійше при одній із щоденних
проб, коли усмиритель вдарив его батоґом, за-
кипіла кров в королі звьірів і він вхопив ка-
пітана за ногу, звалив на землю і ставув єму
передними ногами на груди та лагодив ся вже
его пожертв. На щастє добачив то чорний сто-
рож і мав на стілько притомности, що зачав
льва колоти кризь щєблі клітки веліаними ви-
лами. Коли упхав львови другий раз вила в

отверту пащу, лєв пустив капітана. Де ля Варр,
котрий не стратив ані на хвильку притомно-
сти, схопив ся із землі мимом своєї тяжкої рани,
вдарив льва кілька разів одовяною кулькою на
кінці свого батоґа по носі і вишов щасливо
з клітки, але й зараз коло неї зімлів і вив на
землю. Він мусів лічити ся цілих тринайцять
неділь а по тім відійшла єму охота займатися
й дальше наукою „князя“ і він продав его до
якогось звьіринця, а замість льва купив тигра,
котрий в кілька неділь пізнійше кинув ся так
само на него і покусав тяжко в голову. Та й
сим разом виратував его знов той сам мури.

Повне страшних пригод було житє мури
на Алікамуза, одного із найвідважнійших між
фаховими усмирителями. Він був перший, що
по звеселєн публіку справдешною боротьбою
з львом і увіряв, що не був при тім ані разу
покалічений. Зато при инших нагодах пізнав
темні сторони свого званя. На одній нозі по-
висше коліна мав від укушеня львиці близну
на палець глибоку; другий лєв подер єму лице
а підчас одного представленя кинув ся тигр
на него і вхопив его зубами за ногу. Алікаму-
за, що не носив при собі ніякого оружя лиш
пістолет набитий сльцими патронами, виймив
пістолет і стрілив тигрови в око а звьір
перепуджений пустив его. Скачучи на одній нозі
вийшов Алікамуза з клітки.

Не без певного рода зворушеня розпо-
дав американський усмиритель, Джордж Бі-
форд про свою пригуду, яку мав з одним львом
в самім початку своєї кар'єри. Він був тоді
помічником і приятелем усмирителя Дарлінґа,

котрий з чотирма дресованими львами їздив
по містах Сполучених Держав. В якісь малій
норі не міг він знайти ніякого догідного помі-
щеня для своїх представлень як лиш якийсь
порожній крам, в глибині котрого поставлено
клітку з львами. З якоїсь невиясненої причи-
ни звьірів підчас представленя напала така
скаженість, що они кинулись на Дарлінґа і так
єго покусали, що нещасливий мусів десять мі-
сяців передежати в шпиталя, заким подужав.

Ся подія так перепудила сусідів того кра-
му, що они зачали домогати ся, щоби сейчас
забрати собі звьірів, котрі там не досить без-
печно замкнені, а поліція приказала тоді Бі-
фордови, щоби він до сорок вісім годин виніс
ся зі звьірятами з міста. Позаяк в так корот-
кім часі не можна було звьірята вивести а про-
дати їх також годі було, бо всі заведужали
були на запалєнє легких, то Біфорд мусів з
важким серцем рішити ся всіх їх убити. Він
дав кождому з них спору мірку синього квасу,
досить сильну, щоби строїти слона. Наслідки
отруї були зараз такі очевидні, що Біфорд ви-
шов з крамниці в тім переконаню, що лишив
в ній чотири трупи. Коли однак в ночи вер-
нув за чимсь, що там забув, застав там велику
несподіванку.

Коли засьвітив, побачив там серед краму
найбільшого і найсильнійшого з чотирох львів,
званого „пашою“, стоячого в середині. Біфорд
очевидно в тім переконаню, що звьірята вже
згинули, не замкнув добре клітки і один лєв,
котрого поки що лиш запаморочило, вийшов з
неї. Але він — як Біфорд розповідав — ви-

перського правительства для одержання сатисфакції за те, що перське правительство поставило варту перед будівком англійського посольства, котра слідила, що діє ся в околиці посольства. — З Тебрису доносять, що оногди тревала там стрілянина до вечера. Число убитих і ранених не звістне доси. Провідник революціоністів Салага не піддав ся доси. Мешканці міста, утомлені безнастанними борбами, просили російського генерального консуля о видане заряджень для втихомирення міста. Консуль удав ся під ескортою вояків до губернатора, аби просити его о усуненя войска з улиць і отворене склепів. Відтак оглянув консуль дільниці знищені найбільше бомбардуванем і борбою. Мешканці тих дільниць заявили, що годять ся на інтервенцію консуля і просили его о усуненя войска. Консуль візвав ворохобників до усуненя валів і барикад. Салага заявив, що піддає ся зарядженням консуля. Вчера стрілянина утихла і переговори тревали дальше. Вечером оглянув консуль дільниці, в котрих Салага був з своїми людьми. В місті поки що заволодів спокій.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 9-го липня 1908

— **Іменованя.** С. В. Цісар надав приватному доценту географії на університеті у Львові професорови львівської школи торговельної дрови Евг. Ромерови титул надзвичайного професора університету.

— **Відзначеня.** С. В. Цісар надав канцелярийному офіціантові при Намістництві у Львові Йосифови Костецкому, з нагоди перевесеня его в стан супочинку срібний хрест заслуги з короною.

— **Преосвя.** Епископ Константин Чехович виїхав з Перемишля дня 8 с. м. на 4-тижневий відпочинок.

— **З львівського університету.** Декавом богословського відділу вибрано на рік 1908/9 о. дра Івана Бартошевського, професора пастирського Богословія.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** з'організувала нові 1-кл. школи в Обарінцях, тернопільського

округа, в Цеперові, львівського округа і в Тивони, ярославського округа і постановила будову 4-класової школи в Хлопах, рудецького округа, та 1-кл. школи в Голім, равекого округа, при підмові з краєвого фонду шкільного. — Краєва Рада шк. призвала громаді Турка, коломийського округа, безпроцентову позичку в квоті 15.000 К на будову школи.

— **З нотаріату.** Нотар Роб. Адамський перенесений з Бірки до Самбора.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповічує: Дня 10 червня с. р. отворено на шляху Христ-Радниць перестанок Седлечко для руху особового і пакувкового.

— **Перестанок особовий** Зайц на шляху Амштотен-Понтафель отвирає ся 1 липня для загального руху товарового.

— Дня 1 червня с. р. отворено на шляху Оломунець-Опава поміж станицями Гросвасері Домштадтль перестанок особовий Гібав.

— **Ц. к. Дирекция залізниць держ.** у Львові оголошує в Gazet-i Lwowski оферту на будову магазину товарового і поменших робіт адаптацийних на стапмі в Перемишля. Оферти можна вносити найдальше до 20 липня 1908 до 12 год. в полудне. Близні услія будови і плани можна переглянути в відділі для будови і консервації залізниць, будинок дирекційнай, II поверх двері ч. 209. Там можна дістати формулярі на оферти.

— **Посади для молодих судиїв в Боснії.** Як доносять з компетентного жерела, в Боснії є тепер порожневих кільканаять посад судових авскултантів. Річне ад'ютом виносить 1600 К по при кошті подорожжя. Вимагає зване одної зі славянських мов (крім німецької), довершене правничих наук і судейский та політичний теоретичний (II і III) іспит; але приймають ся також правники зі судейским іспитом, коли обов'язує ся, що до року вложать і політичний державний іспит. Коли авскултант в Австрії або в Боснії (може се тут зробити уже по однім році судової практики) зробить судейский іспит (Richteramtprüfung), приходить до IX ранги (суд. ад'юкта) з платнею в р. в додатком кругло 4000 К і то по 4—5 літах практики. В Боснії платня урядників уладжена після звірця австрійських урядників, а в Сараєві додаток як у Відні. Теперішні авансові відносини в Боснії виправді не дуже світли, але для тих, котрі тепер сдужбу розпочинають, є вигляди добрі. Подаяв по німецьки писані з залученими свідочтвами державних іспитів по при I К замість босаньського стемпля треба посилети: An die hohe Landesregierung für Bosnien und die Herzegowina III in Sarajevo.

— **Важне для емігрантів.** Після донесеня генерального консуляту в Гамбурзі подорожні, котрі перед приїздом до Гамбурга в часі останніх 14 днів пробували в Галичині, обов'язані до трох днів зголосити ся в поліційнім бюрі в Гамбурзі. Се заряджене гамбурської поліції в дня 26 червня с. р. видає в огляду на епідемію віспа, яка має ширити ся в Галичині.

— **Руска оселя** виїжджає зі Львова в п'ятницю т. є 10 липня о годині 9 ій рано з головною двірця до Сауполя. Товариство приняло на оселю 50 дівчат. Крім сего зголосило ся кілька добродіїв і приняло до себе на цілі вакації по кілька дівчат, 1 в дівчат, шкорофудичну, вислало товариство до Івоніча.

— **Наслідки морозу.** Мороз в ночи на 1 с. м. не у всіх сторонах Галичини дав ся однаково відчувти ростинности. В околиці Львова примерзла лише огірки. За те подібно як в Равиціній примерзла вся ростинність в Скільщині.

— **Смертельний поєдинок.** Між росайским капітаном гвардії гр. Мантайфельм а студентом університету кн. Юсуповим відбув ся недавно поєдинок на пістолети, в котрім кн. Юсупов, поцілений кулею, погіб на місці. Причиною поєдинку зависть. Гр. Мантайфель оженив ся недавно з молодю дівчиною, о котрій аж по вінчанку дізнав ся, що не лише удержувала давніше любовні зв'язки з кн. Юсуповим, але навіть не занехла їх, коли вже віддала ся.

— **Осторожно з виїздом до Бразилії.** Дня 1 червня с. р. приїхало до Парани 140 осіб по найбільшій часті Русинів з Росії і Галичини. Були також Поляки ремісники, Москалі і Жиди. Мали они всі бути відставлені до роботи при залізници Сан Павльо-Ріо Гранде. З контрактованими робітників до тої залізници, то велике безголове. Одні цілими масами утікають від роботи, бо кажуть, що не платять ся їм робити, бо нічого не зароблять, але ще і за харч винні вістануть. Нарікають, що залізничне підприємство їх дуже здирає, що каже працювати по 12 годин денно. Є то вина заступників заграничних урядів, котрі замість поінформувати свої власти в Європі, як справа має ся, сиділи тихо або ще агітацію агентів в Європі тихо поширили. Робітники з Росії нарікають, що агенти здирали по кількадесять рублів нібито за перевіз. Емігранти полишили в Європі свої родини, длятого не можуть в Парані осідати на шакрах. Думали они, що зароблять гроші і повернуть. Дня 7 червня переїхало через Карітубу 5 вагонів з емігрантами найбільше з бобрецького і тернопільського по-

глядав так, що скорше можна було его жалувати як бояти ся его. Виглядав, як колиб о яких десять літ постарів ся, а лице мав глибоко поморщене а его очи, з котрих заєдно капали грубі слези, споглядали так сумно, що годі то оповісти. Стояв мов би закам'ялий і лиш споглядав на чоловіка, котрий нераз его годував та ніби просив мовчки, щоби він его ратував. — Представляв так сумний вид — розповідав Біфорд — що мене аж за серце стисло і я того до кінця життя мого не забуду.

Замкнувши крамницю, пішов Біфорд до якогось знакомого, що мешкав недалеко, і позичив собі у него рушницю. Коли вернув назад, „паша“ все ще стояв на тім самім місці. За кілька хвиль поцілений кулькою в око повалив ся неживий на землю, не пустивши з себе ні найменшого голосу.

К а н г у р б о к с е р о м.

В найновіших часах почало в артистичнім світі виступати яко боксер австральське звіря, кангур або кенгуру, знане з того, що має дуже довгі і сильні задні ноги а передні яких 5 до 6 разів коротші від задних. Оно не може длятого бігати, лиш скаче скоками 6 до 8 метрів довжини. Дорослий кангур буває на 2 метри великий, аєть вкритий м'яким, зверху сіробурым а сподом попеластим волосом. Молоденьке, коли народить ся, аєть лиш на 3 центиметри велике і матір носить его в торбині на череві, де оно приссавшись до соски, живить ся через 8 місяців лиш молоком матери. Коли кангур сидить, то підпирає ся дуже сильним прижистим хвостом, а тоді виглядає

так, як колиб сидів на триніжку. Хвостом підкидає ся мов пружиною, а коли боронить ся, то сїдає і підпершись хвостом, боронить ся передними короткими ногами або й фадкає то одною то другою задною ногою так сильно, що може нею не лиш зранити, але й убити чоловіка. Сей спосіб оборони звіряти визискано і зроблено з него боксера.

В дев'ятьдесяти роках минушого столітя їздив по Європі силач Ляндерманн, котрий так був видресував кангура, що він бив ся з ним на кулаки як справдешний боксер і то на команду після всяких боксерських правил. Як Ляндерманн на руках так кангур на передних ногах мав грубі рукавиці до боксованя. Звичайні боксери за третім разом поборюють один другого а сей кангур валив свого пана аж за шестим разом; хоч правда, що иноді й скорше, коли ужив своєї задної ноги. Коли Ляндерманн виступав зі своїм кангуром в Лондоні, то діставав за кожде представлене по 600 кор, тому й не дивота, що коли славна париска акторка, Сара Бернгард, хотіла у него відкупити того кангура і давала ему 24.000 кор., він не хотів его продати. За дікі кангури платять ся звичайно 500 до 700 кор.

Що впрочім і дресовані кангури можуть стати ся не менше небезпечні як і льви або тигри, се досвідчив на собі усмиритель капітан Даніель, котрий „працював“ богато літ з львами і тиграми а они нічого ему не вдіяли. Він зі своїм видресованим до боксованя кангуром викликавав що вечера велику веселість у публики, аж одного дня кангур в приступі якоїсь примхи так вдарив свого учителя сво-

єю задною ногою, на котрій мав острі кігті, по нові висше коліна, що аж розірвав тіло до самої кости і Даніель мусів відтак довго лічити ся, заким подужав.

А тепер послухаймо трохи веселішої історії.

Медвідь на масковім балю.

На великім масковім балю в Парижі, який відбував ся там в 1862 р. в тамошній опері, явив ся був якийсь дуже оригінально убраний медведяр, що вів за собою медведя на ланцуху. Медвідь був, видко, добре вихований і образований, бо хоч і ходив на задних лабах як справдешний медвідь та бурмотів з тиха, то все таки уступав ся галантно дамам і був взагалі дуже чейний. Его пан, маркіз Лябалль, ходив з ним всюди по сали а наконець таки станув зі своїм кудлатим товаришем до кадрили і оба танцювали знаменито. Около третої години рано увійшла до ложі Лябалля якась маска і сказала до него: „Прошу тебе на перекуску зі мною“.

— **Дуже радо** — відповів Лябалль — але я привів тут з собою свого приятеля, котрого не можу лишити.

— **Ах, що там приятель** — сказала на то маска — він може заждати хвилю, аж вернемо.

Лябалль надумав ся трохи, відтак поплескав свого медведя по хребті і сказав до него: **Отже зачекаєш тут, аж ми вернемо!** — і пішов за маскою.

(Дальше буде).

віта. Родина мають оєсти на шакрах а решта іде до залізниці. Там везуть їх в позамиканих вагонах, щоби не поутікали, бо недавно, як везли транспорт з 150 робітників, то і половини не довезли на місце. Всі поутікали і шукали за іншою роботою. Контракти, котрі они мають, нічого не вартають, для того ніхто не може робітникам нічого зробити. То пише кур'ятська „Зоря“, яка може найліше знати, що діє ся з нашими емігрантами.

— Загадочний палець. Последніми днями львівська праса ломала собі голову над тайною пальця, найденого оногди в позауїтскім парку. Палець, як доношено, був зовсім свіжий, просто з чавісь руки, лише що не рушав ся і не міг нічого промовити, хто его властителем. Поліція заінтригована тим палцем запитувала всі клівіки, чи де не відтято палця, бо инакше можна би було догадувати ся якогось злочину. Аж з рускої „Народної лічниці“ донесено поліції, що дня 4 с. м. лікар др. Вольф відтяв там шестий палець гімназіяльному ученикови Володимирови Кричковскому. По операції ученик забрав з собою свій палець, аби его сховати на памятку в спіритусі, але по дорозі згубив его в позауїтскім парку.

— Нещастні пригоди. З Сокала доносять нам: Селянин з Волиці Комарової, Николай Склянка, ідучи оногди в ночи возом з набором дубових порогів залізничих, задрімав. Коні зійшли з дороги і вивернули до рова віз. Склянка діставши ся під дубові пороги, пригнетений, погіб на місци. — В Завадах коло Гливіська, жовківського повіта, утопив ся оногди в карниці 2½ літний Стефан Завада, що бавив ся на обійстю.

— Страшне діло божевільного. З Дуклі доносять: Перебуваючий в тутешнім шпитали жидівскім бежевільний Еренрайх, обудивши ся оногди в ночи, почав на собі дерти одєжу і постіль та кричати. На его крик вбіг дозорець шпитальний Літман і старав ся втихомирить его. Еренрайх в приступі божевільства, вхопив за сокиру, полишену з неосторожности попередного дня в комнати і завдав дозорцеві страшну рану в голову. На поміч мужеві прибігли з другої комнати его жінка і дочка. Розярений божевільний покалічив і їх страшенно. Літман і жінка борють ся зі смертю, дочку може удасть ся удержати при житю. Божевільного відвезено до Львова.

— Північна зоря. Ніч з вторка на середу минушого тиждня представляла незвичайне і рідко у нас бачене явище. Тої ночи виступила на півночи чудова північна зоря і з темної ночи зробила неков білий день. Наші люди дивували ся, що північна половина небосклову ясна була з вечера як при виході сонця, а та ясність своїм біло-срібним блеском поривала за очи. Осередок освіченого підтінка небосклову поблискував срібними проміннями і світив як до білого жару розтоплене залізо. У нас найкрасше виступила північна зоря по заході сонця до пів до 12 години, хоч небо було ясне цілу ніч, а день розвиднив ся зараз по 1 годині по півночи. Чим дальше на північ, тим північна зоря представляла ся масстатичнійше.

— Реформи у війскових судах. Як доносять виденьскі часописи, незабаром буде оповіщена реформа поступованя війскових судів чести. Першою новостию буде апелляційний суд чести з осідком в міністерстві війни у Відни. Відтак мають бути розширені права оборонця в судах чести. Подібно як при колегіальних судах цивільних буде заведено в тім поступованю тайне голосоване. В тій реформі буде уваглянена також справа поединку, іменно в тім напрямі, щоби у всіх справах чести між офіцерами їх заступники мали обовязок доносити про кожний випадок своему командантові, при чім будуть проби поадагодженя справи не в дорозі поединку.

— З бурси ім. св. Володимира в Самборі. З початком минушого року прийато до бурси 51 учеників, з чого виступило або віддалено 5, так що з кінцем року було класифікованих 46. Зміж них одержало: 36 поступ добрий, 7 поправок і 3 поступ недостаточний. Питомці бурси учащали до отсех шкіл: 12 до народної школи, 7 до віділової школи, 4 на

приготовляючий курс учительської семінарії, 10 до учительської семінарії і 13 до гімназії.

— Бурса св. Івана Хрестителя в Дрогобичи оголошує сим конкурс на поновне обсаджєне 24 місць для питомців Товариства Бурси св. Івана Хрестителя в Дрогобичи. Принятими будуть по §. 1 устава Бурси убогі ученики, рускої народности, гр. кат. обряда посіщаючі школи в Дрогобичи будь безплатно будь за умовлену ціну (15—30 К місячно з гори платну або відповідну скількість натуралії). Отримують поміщенє, удержанє, надзір. Кождий питомець має мати свою постіль кромі ліжка, білє, одєжу, обув, книжки. Поданя заосмотрені в последне шкільне свідощтво з декларациєю висоти доплати належить вносити до віділу Товариства Бурси св. Івана Хрестителя в Дрогобичи на руки Вєч. о. катихита Василя Кункевича, директора Народного Дому в Дрогобичи. Рєчинець до 15-го серпня 1908.

— Приготовляючий курс в Станиславові. Комітет бурси філії руского тов-а педагогічного в Станиславові уладжує в часі від 1 до 30 серпня приготовляючий курс для учеників, які будуть здавати по фериях вступний іспит до I кл. місцевої гімназії. Привяті будуть ученики, які вже трохи підготовані в язичі німецькім, рахунках і рускій граматиці. Оплата за цілий час вносить 24 К. Зголошеня треба надіслати найдалше до 20 липня с. р. під адресою: „Заряд бурси руского товариства педагогічного в Станиславові, улица Пелєша ч. 13“.

Т е л е г р а м и.

Відень 9 липня. Slav. Korresp. доносить, що президия чєского „Nar. Klub-u“ відбула дві конференції з бар. Беком. В часі конференції парламентарна комісія клубу заявила, що не буде робити перепон нарадам палати.

Відень 9 липня. Вчера по полудни відбула ся нарада провідників клубів, на котрій передусім подано до відомости, що наглячі внесєня німецьких послів з Чехії відкликано. Др. Вайскірхнер обговорюючи висліди конференції провідників, розвинув такий плян праці палати: 1) підвищенє контингенту рекруга оборони краввої, 2) закон о резервістах, 3) два предложеия меллорацийні, 4) закон о самоїазах, 5) другє читанє закона о поліпшеню платні низших урядників, 6) контингент спіритусу, 7) справи посольської неварушимости, 8) менші предложеия, пр. запомоги з причани елементарних нещасть. Др. Вайскірхнер предложив, аби вибір делегації перевести ві второк на окрежим засіданю вечірнім. Представителі сторонництв зобовязали ся, що не поставлять вже віяких наглячих внесєнь.

Константинополь 9 липня. Турецквій офіцир застрілив вчера по полудни в Монастирі генерала Шєнзі пашу в хвили, коли той виходив з телеграфічного уряду. Урядник утік. Молодотурецкий рух розширює ся.

Гельсінґфорє 9 липня. При виборах до сейму адобули: социалісти 76, старо Фіни 53, Шведа 30, молодо Фіни 23, аграрці 8, партия християньска 4 мандатє.

Найбільший величавий угорекый

Цирк К. Ліпот

у Львові, п. л. Збіжева (ул. Совічна).

Ниві о годині 4 по полудни і о год. 8 вечером представляєня.

Виступи славнозвістного усмирителя львів А. Шнайдра з своїми 12 львами при співучасті усмирительки Міс МАРЦЕЛЯ.

— Лише 10 днів —

Білети вчаснійше набуває ся в торговлі п. Пилєцкого, Академична 4 і п. Габриєля, Кароля Людвика 3.

КНИЖКИ

на нагороди пильности.

Книжки рускі а також і польскі апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічнім улица Сикєтуска ч. 47, в книгарни Наук. Тов—а ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1 і в склепі Тов—а Взаімної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

Молитвенник народний, новє розширенє виданє по 50, 70 с. і 1 К.

Китиця желань, новє розширенє виданє, бр 40 с., опр. 60 с.

Т. Шевченко: Кобзар для дітєй, (другє попр виданє) бр. 30 с.

Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.

Мальота: Без родини, новє виданє, бр. 80 с., опр. 1·10 К.

Дніпрова Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К

Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.

Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2·50 К, опр. в пол. 2·70 К.

Др. Ів. Франко: Коли ще звіві говорили, бр. 80 с., опр. 1·10 К.

В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.

Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.

О. Катренко: Оповіданя, бр. 40 с., опр. 60 с.

Василь В—р: Подорож до краю лідіцутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.

А. Крымский: Переклады, бр. 40 с., опр. 60 с.

Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.

Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.

Марта Борецка, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.

Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.

О Кониський: Поєми, бр. 30 с., опр. 50 с.

М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.

Дивні пригоди Комаха Санґвіна, бр. 48 сот.

Малий співаник, бр. 20 с., опр. 34 с.

Клявдия Лукашевич: Серед цвітів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.

Е. Ярошиньска: Друга китичка для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.

Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.

Королевский: Дві могили, бр. 18 с., опр. 32 с.

Анґлійскі казки, бр. 24 с., опр. 40 с.

Е. Ярошиньска: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.

Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.

Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.

Збиточник Гумфрі (з анґлійского), бр. 70 сот., опр. 1 К.

Робінзон великий, бр. 1·50 К, опр. 1·80 К.

А. Глібів: Байки, бр. 10 с.

Істория куска хліба (з французского), бр. 50 с., опр. 70 с.

Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.

Кіплінг: В Джунґлях, бр. 1 К, опр. 1·30 К.

К. Гривевичева: Легенди і оповіданя, бр. 30 сот., опр. 50 с.

І. Б. Двоножий звівр, бр. 40 с., опр. 60 сот.

За Амчісом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.

Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.

Е. Ярошиньска: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.

Уличник (з французского, перекл. А. Крушельницький), бр. 1·10 К, опр. 1·40 К.

В. Чайченко: Олєся, бр. 10 с.

О. Федькович: Вибір поезий, додаток до ч. 24. „Дзвінка“.

„Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.

„Дзвінок“ „ „ з р. 1906 і 1907 по 6 К.

Японські казки, бр. 30 с.

Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.

О Г О Л О Ш Е Н Я .

Фірма Полісок і Патрах вістала розвязана, а
дальше під власною фірмою



Прошу отже П. Т. Відбирателів для по-
моєї фірми **Г. Патрах**, котра існує вже від
достарчуваня своїм відбирателям.

я яко основатель того интересу проваджу тойже
Г. ПАТРАХ.

критя запотребованя свого звернути ся до тойже
25 літ і старає ся все о найліпший товар для

Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.

За правдиві стрийські коси в маркою „Січка рнл“ гарантую. Коси суть в тім році о много сильвійше споряджені. —
Коси не відповідуючі своему заданю відмінваю.

Ціновики на жадявє висилаю. — Висилка наступає відворотвою почтою лише за готівкою або за посліплатою. — Порто
оплачую сам і числом его при пачках 5 кільограмових 60 сот. При відборі 10 кіс нараз числом тільки половину порта.
При відборі 20 кіс нараз наступає посилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіс нараз додаю цілком безплатно
одну косу і оден камінець; при відборі 30 штук вараз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадских і селян до всіх країв европейских і заморевих.

— — **Кождому, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана.** — —

Косе достарчую в видній формі кравії і в довільних довгостях по слідуючих цінах:

Довгота цілої коси цвт.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одной коси Кор.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3.—	3.20	3.40
На 5 кагр. іде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові бруски до острєня кос:

Довгість в цвти.	18, 21, 22, 25	Подібні до мармурових	32 сот.
Ціна одной штуки сотиків	60, 70, 76, 80	Бабка в молотком	К 2.40 сот.

Інсерати

до

„Народної Часописи“

і Gazet-n Lwowsko-ї

принимав

Агенция

дневників

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

Дім для торгівлі і промислу

Г. Арльта в Хшанові

найбільше підприємство в краю для будови машин до
виробу цементових дахівок, цегол і цеголок на помости

поручає:

Знамениті від давна випробовані правдиві огнетревалі цементові
фарби до крашеня дахівок.

Найлучшої якости

оливу до смарованя форм під дахівку цементову.

Іа ЦЕМЕНТ портляндский в ладунках ціловагонових.

УВАГА. Всякі перєсизки а то: листи звичайні, поручені, перекази і т. д. належить
адресувати лишень:

Г. Арльт — Хшанів (Chrzanów).

БІЛЄТИ ІЗДИ

на всі залізницї
кравєві і заграничні
продає

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

принимав оголошеня до всіх дневників

і також прєнумерату на всі часописи кравєві і заграничні.